



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024 年

5月8日

星期三

甲辰年四月初一

总第 2908 期

今日八版

新闻一句话

河北

■石家庄公交集团发布消息，保留谈固至段家楼旅游专1路运营，暂停赵佗公园、公交五公司至段家楼的2条旅游专线。段家楼旅游专1路运营时间为：每周二至周日及法定节假日，谈固发车时间8:30，段家楼返程发车时间为17:00。

■5月8日起，国家组织人工晶体及运动医学类医用耗材在石家庄市落地，中选产品平均降价70%左右。

■截至目前，2024年河北省冰雪消费券定点场馆已达87家。

国内

■交通运输部消息，今年“五一”假期全社会跨区域人员流动量约13.6亿人次，比2023年同期增长2.1%。

■最高法提出，各级法院审理案件应当检索参考“人民法院案例库”。

■国家广电总局公布治理电视“套娃”收费和操作复杂工作投诉渠道，统一投诉受理电话为010-86091111。

■民政部印发通知，要求各地全面开展低收入人口认定工作，强化低收入人口动态监测。

■5月7日11时21分，长征六号丙运载火箭在太原卫星发射中心成功首飞。

■新版《供电营业规则》6月1日起施行，引起停电或限电的原因消除后，供电企业恢复供电时间由3天缩短至1天。

■5月19日是第14个中国旅游日，活动主题为“畅游中国，幸福生活”。

■国家电影局统计，今年“五一”假期全国电影票房达15.27亿元，观影人次为3777万，均超过去年同期。

■打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪再传捷报，92名在缅北佤邦地区实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人被移交我方。

国际

■当地时间5月4日晚，古巴旅游部宣布，持有普通护照的中国公民无需签证即可入境古巴。

■当地时间5月6日，俄罗斯国防部称，根据普京总统指示，俄军总参谋部已开始筹备将于近期举行的南部军区非战略核力量演习。

■日本总务省公布的人口推算数据显示，日本儿童人口自1982年以来连续43年减少。

■《美国医学学会杂志》发布的一份调查报告显示，1999年至2020年，用药过量和枪支暴力导致美国100多万18岁以下未成年人失去父母中至少一人。

■联合国大会通过决议，宣布2026年为国际女农民年。

邢海明 太行深处“背篓哥”

小背篓，这个如今在城市中并不常见的物件，对于石家庄市灵寿县木佛塔村的村民们来说，有着不同寻常的意义。

装好工具，背上背篓，骑上摩托，一大早，55岁的邢海明收拾妥当后，就立刻往镇上赶。前一天晚上，他帮乡亲们收的山货，当天必须一早就送到山下的特产店售卖。这趟，他顺便还要给村里的几户老人带回去一些日用品。

买完日常的生活用品，邢海明又来到了药店，给村里一些生病的老人带些常用药。就这样，在镇子上东奔西跑，不出一会的工夫，邢海明的小背篓里就被各种东西塞得满满当当。

采购流程如此熟练的邢

海明，可不是一名快递员，而是镇供电所的一名电工。义务给乡亲们送货，是对他大家35年如一日的一份服务与守护。

邢海明工作的地方，是石家庄市灵寿县南营镇木佛塔村，这里地处太行山深山区。从人员密集的镇中心到人迹罕至的村庄，海拔最大落差接近900米，山高、路远、坡陡是这里的一大特点。这里138户、380名村民，分散居住在9个自然庄。村子之间看似近在咫尺，实际却被蜿蜒曲折的盘山公路链接，村民们想要出去一趟不容易。

邢海明介绍说，村里留守老人多，年轻的孩子们又常年在外务工，久而久之，让邢师傅帮忙交点话费、电费，就成了村

里的老人们的日常习惯。邢海明也体谅村民们出行不便，本就需要经常上山巡线、调试设备或是开展抢修工作的他，也就自然成了不少村民联络外界的“邮递员”“跑腿员”。

从米面粮油，到蔬菜瓜果；从药品衣服，到快递山货，只要一个电话，邢海明都会随叫随到。村里不少老人，都会亲切地叫他一声“小子”。

村民邢正月回忆起这些年，他说，前些年自己还能下山去买东西，但如今已经74岁的他，面对陡峭的山路，实在是力不从心，日常生活所需只能靠邢海明给“捎”上来。有时因为忙着给村民们采买物资，邢海明甚至忙得连饭也顾不上吃。村民们质朴不善言

辞，嘴上不太会说感谢的话，但心里都对这位“小子”充满了感激。

每周三四趟，每次少则三四十斤，多则五六十斤的货物——满载“乡情”的小背篓，邢海明一背就是35年。这些年，光背篓就用坏了十五六个。虽已年近六旬，但相较于那些留守老人，邢海明觉得自己依然还是一个“年轻人”。

其实，邢海明还有五年就要退休了。但是他希望即使是在退休了以后，还是能把这个工作继续干下去。他说，只要自己还有能力，就还会继续为大家服务：“也希望影响更多的年轻人参与进来，让老人们过个美好幸福的晚年。”

据央视新闻

助老一招鲜

浙江 增加养老服务设施供给

近日，浙江省发改委印发《浙江省推进存量资源改建养老服务设施操作办法（试行）》，为该省闲置的存量资源改建养老服务设施提供标准化、规范化的操作指南。《操作办法》自5月10日起施行。

《操作办法》提出，支持党政机关和国有企事业单位所属培训疗养机构转型为普惠型养老服务设施；利用存量资源兴办的养老服务设施，经相关部门认定符合要求的，可按照有关规定享受运营补贴以及税费减免。据《浙江日报》

“四季村晚”唱响惠民大戏



近日，石家庄市新华区2024“四季村晚”示范展示活动在水上公园举办。活动由新华区文旅局主办，区文化馆和同心艺术团等基层文艺团队承办。

合唱、舞蹈、歌曲串烧、器乐演奏、快板、京剧等多种表演形式轮番上演……活动现场，同心艺术团、群众文化团的近200名群众参与表演，线上“新华文旅”抖音直播和线下公园群众共计1000余人观看了演出。

此次活动，为基层文艺团队和普通群众提供了一个展示自我的平台。接下来，新华区文旅局和文化馆将继续推动公园、社区、商圈、街区等地的惠民演出。通讯员 崔会芹 摄影报道

体质辨识、拔罐刮痧、耳穴压豆……

母亲节 本报邀您体验中医适宜技术

地点：胜利北街道胜利北大街398号

内容：凭本报可在该中心国医堂免费体验中医体质辨识、慢病治疗仪、刮痧、耳穴压豆、艾灸（限10人，每人任选两项）。

裕西社区卫生服务中心

时间：5月11日上午9点

到11点

地点：丰泰路东胜悦伴湾

内容：凭本报可在该中心国医堂免费领取降脂茶一份（限量20份），还可以参观悦伴湾老年公寓，免费品尝营养午餐（限20人）。

桃园社区卫生服务中心

时间：5月11日下午2点30分到4点30分

地点：工农路与礼让街交叉口华域城6号楼底商

内容：该中心国医堂是桥西区中医适宜技术服务基地，凭本报可在该中心免费体验葫芦灸、针灸、拔罐、刮痧、穴位贴敷等9种中医适宜技术（限15人，每人任选一项）。另外，

读者朋友还可对该中心每人领取1枚艾草香囊（限量25枚）。

谈固街道社区卫生服务中心

时间：5月11日上午9点到11点

地点：谈固南大街25号

内容：凭本报可免费体验微波、超短波、针灸、葫芦灸（限10人，每人任选一项）。

感兴趣的读者朋友，可以拨打0311—88629212报名参加。

温馨提示：名额有限，报满为止。公益活动，请老年朋友遵从医嘱，根据自身情况选择。

石家庄市区订户请注意

如果您没收到报纸

请拨打 88629333